

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 688.973

Correo
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión N° 4233
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XIV

Buenos Aires, martes, 12 de diciembre de 1961 ●

Буэнос Айрес, вторник 12 декабря 1961 года № 620

Г. Месняев

Пересмотр прошлого

Только что прошедшая, сорок четвертая, годовщина захвата большевиками власти над Россией — вновь заставляет задумываться над обстоятельствами этого события, остающимися и по днесь непонятными и необъяснимыми. В самом деле, нет нигде мало-мальски удовлетворительного ответа на вопрос о том: почему Временное Правительство, олицетворявшееся тогда Керенским, не оказало большевикам никакого сопротивления и не организовало хотя бы видимость борьбы за государственную власть. Керенский, в августе 1917 года, проявил достаточно воли, настойчивости и энергии для того, чтобы расправиться с ген. Корниловым, человеком единственно могшим, в то время, остановить распад российской государственности. В октябре же, Керенский проявил какое-то странное и необъяснимое непротивление большевистскому злу и, не ударив буквально палец о палец для защиты возглавляемой им власти, передал ее Ленину.

Года два-три тому назад, безызвестный Григорий Арансон опубликовал в газете “Н.Р.С.” ряд статей под названием “Масоны в русской политике”. Говоря о том, что кн. Львов, Керенский, Некрасов, Коновалов, Авксентьев, Чхеидзе и другие, были самыми ответственными деятелями той эпохи и одновременно масонами, — Г. Арансон недоумевает, почему же эти и другие русские масоны не сочли нужным поделить своей масонской интерпретацией революционных событий, и, в частности событий, приведших большевиков к власти.

Надо полагать, что масон Керенский и его министры тоже масоны, передавая безболезненно власть большевикам, выполняя какие-то тайные директивы своих масонских центров, о которых, видимо, говорить по самому характеру этих директив, невозможно. Окончательной целью, которую осуществляли масоны Временного Правительства, по-видому, было: уничтожение, раз и навсегда, России, как национального целого, как государства, враждебного масонству. Совершенно понятно, что и через десятки лет после, так называемой, “Октябрьской революции” — обо всем этом распространяться не приходится. В этом-то, видимо, и заключается причина молчания русских масонов по поводу недоумений, которые высказал Г. Арансон.

Так ли это было на самом деле, или иначе, — утверждать уверенно нельзя; можно лишь делать некоторые предположительные выводы. Но, бесспорным фактом остается то, что большевики получили власть не в результате каких-либо революционных действий, восстаний масс и вооруженной борьбы, а в результате совершеннейшей пассивности Временного Правительства и молчаливой его капитуляции перед небольшой группой интернациональных проходивцев, коими были Ленин и компания. Никакой Октябрьской революции не было и тем более не было всенародной революции, как это всеми силами стремятся показать большевики, создающие по этому поводу миф за мифом.

Для большевиков миф о народном восстании, приведшем их к власти — жизненно необходим. В самом деле, если русский народ, действительно, с оружием в руках поддержал большевиков в его борьбе с Временным Правительством, если тот же народ во время Гражданской войны сражался на стороне

большевиков, — то отпадают утверждения о том, что советская власть узурпаторская, захватническая, держащаяся только силой. Поддержанная народом, она вправе считать себя народной, не нуждающейся ни в каких свободных выборах, голосованиях, плебисцитах и референдумах и прочих способах определения воли народа.

Поэтому-то, большевики так настойчиво и искусно и культивируют миф о “Октябрьской революции”, украшая его всякими эффектными, театральными подробностями взятыми из старого революционного реквизита. Тут и штурм Зимнего Дворца, тут и крейсер “Аврора”, тут и упорное сопротивление юнкеров и проч. и проч. На самом же деле, ничего этого в том виде, как это стараются представить большевики — не было. В книге покойного историка С. П. Мельгунова “Как большевики захватили власть”, дана истинная картина того, что происходило в Петербурге в, так называемые, “октябрьские дни”. Никакого героического штурма Зимнего Дворца — не было, арест министров Временного Правительства произошел без всякого драматизма, обстрел “Авророй” Зимнего Дворца — не имел в себе ничего героического и внушительного, сопротивление горсти юнкеров, оставленных всеми на произвол судьбы, тоже никакой славы большевикам принести не могло. Одним словом, никакой революции не было, и кроме петербургской черни никто большевиков не поддерживал.

Между тем, не только большевистская история, но и эмигрантские историки, публицисты, журналисты и политические деятели — до сих пор продолжают говорить о том, что в Октябре 1917 года, в России произошла революция в пользу большевиков. Такое, в корне неверное убеждение, зиждется на смешении двух исторических событий происходивших одновременно в России, разных по своей политической и социальной природе, но в какой-то степени, в течение некоторого времени, как бы соприкасавшихся.

События эти таковы: во-первых, захват большевиками, оставленной Временным Правительством, власти и, во-вторых, всероссийский крестьянский мятеж, в известной мере подготовленный большевиками, ими развязанный и ими использованный в своих целях. Крестьяне большевиков не поддерживали. Отуманенные демагогией эсэров, обещавших им землю, они отдали им свой голос в Учредительное Собрание. Приход большевиков они рассматривали, как конец всякой власти, как то безвластие, которое давало исход бунтарской русской стихии и возможность, свести свои счета с помещиками, потешиться и попировать на пепелище разоренной России. В этом стихийном крестьянском движении, в новой гигантской вспышке разинщины и пугачевщины, не было, конечно, никаких элементов марксизма, социализма и прочих элементов, определявших сущность советской власти:

Поддалась лихому подговору,
Отдалась разбойнику и вору,
Подожгла посадки и хлеба,
Разорила древнее жилище,
И пошла поруганной и нищей
И рабой последнего раба...

Наиболее ярким и наглядным выражением этой мятежной, бунтарской стороны русского духа, в те времена, было то, что носило название “маховщины”.

Одним словом, можно утверждать, что русское крестьянство в своей массе, первоначально вовсе равнодушное к большевистской власти, затем, когда эта власть стала прибирать крестьянст-

во к рукам, стало к нему открыто враждебно. О всенародном признании захвата большевиками государственной власти в России — говорить не приходится.

В последнее время в эмигрантской печати стали появляться статьи, целью которых является разоблачение советских мифов, касающихся прошлого, и, в частности, мифа о, так называемой, “Гражданской войне”. Основываясь на данных и цифрах, приводимых самими советчиками, в изданной ими многотомной “Истории гражданской войны”. В Павлович, Ю. Серчинский и другие — приходят к выводу, что никакой гражданской войны, то есть вооруженной борьбы одной части русского народа против другой — не было, а было завоевание России, проводимое штабом интернационалистов и осуществленное с помощью многоязычной армии наемников, состоявшей из латышей, венгров, китайцев, подкрепленной русскими и другими коммунистами (в 1917 году, на 160 милл. населения в России было всего навсего 48.000 членов коммунистической партии). Латышами, например, было подавлено ярославское восстание, ими же были подавлены в 1918 году в Москве анархисты, в самые решающие дни существования советской власти, после занятия белыми Орла, положение было спасено опять-таки латышами, которые были брошены Лениным навстречу белым полкам, уже сильно ослабленным и измотанным в их стремительном боевом марше на Москву. Германский посол Мирбах доносил своему правительству из Москвы, что Ленин держится у власти только с помощью латышских штыков, и, это полностью соответствовало действительности. Обычно, возражая против того, что война велась с советчиками против белых с помощью янычар, — указывают на чисто русскую военную единицу, воевавшую на стороне красных — на первую конную армию Буденного. При этом, однако, забывается, что численность этой армии, по сравнению с количеством наемников всех национальностей, была совсем ничтожна — первая конная армия насчитывала всего навсего 10.000 всадников.

Здесь невозможно приводить цифры и ссылки на всякого рода источники, подтверждающие основную мысль о том, что в завоевании России интернацио-

нальными силами, русский народ принимал самое последнее, третьестепенное участие, проявляя полную пассивность. Интересующихся этим вопросом отсылаю к ряду статей В. Павловича, опубликованных в “Возрождении”, в “Переключке”, в “Русском Деле” и в других изданиях. Скажем только, что мобилизованные большевиками крестьяне, немедленно рассеивались по лесам, мгновенно рассыпались целые дивизии: дезертирство в Красной армии, по собственному признанию большевиков, достигало 75%, а иногда и 90%.

Суммируя, очень схематично и бегло, все сказанное, мы, как кажется мне, обязаны в корне пересмотреть наши неправильные, но крепко укоренившиеся взгляды и на Октябрьский переворот и на Гражданскую войну и на вопрос об истинном отношении русского народа к советской власти. Пора все поставить на свое место и разоблачить созданные большевиками, в их интересах, мифы. Надо всячески поддержать работу тех исследователей, которые стараются сказать новое и правдивое слово о тех событиях, которые некогда определили судьбу мира и об истинном участии русских в этих событиях. Надо показать, а это не трудно, что русский народ, в лице “белых”, в лице восставших много раз против советчины русских людей, в лице власовцев и воинов Русского Корпуса, советскую власть не принял, а, на протяжении всех десятилетий после революции, боролся с этой властью, выполнявшей темные задания тайных и враждебных русской идее, интернациональных сил.

Г. Месняев

✦ В воскресенье, 17-го декабря с. г., в сорочковой день кончины
ПИСАТЕЛЯ - АНТИКОММУНИСТА

МИХАИЛА МАТВЕЕВИЧА БОЙКОВА

в Храме Св. Троицы (ул. Бразиль 315), после Божественной Литургии
будет отслужена п а н и х и д а по успшем,
о чем извещают друзья покойного.

✦ В воскресенье 26-го ноября волею Божией внезапно скончался
СТАРШИЙ ЛЕЙТЕНАНТ

ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ЧЕХОВ,

о чем с глубокой скорбью извещают: супруга и сын почившего, Кают-Компания офицеров Российского Императорского Флота в Аргентине и Дамский Комитет.

✦ Лидия Ивановна Голикова, ее дочери, зятя и внук с глубоким при-
скорбием извещают о смерти брата, дяди, дедушки

**ВАСИЛИЯ ИВАНОВИЧА
СЛОНЕЦКОГО - МИХАЙЛОВСКОГО**

скончавшегося 16-го ноября 1961 года, в Белграде, Югославия.

Н. Поточкий

Наша программа

Продолжение
ЗЕМЕЛЬНЫЙ ВОПРОС

1. В новой, освобожденной от коммунизма России земля должна принадлежать трудящимся на основе полной частной собственности и полной свободы применения любых видов землепользования и распоряжения продуктами своего труда.

2. Такими полноправными землевладельцами могут быть только лица, лично сидящие на земле и вкладывающие в ее обработку свои личные познания и свой личный труд. Из этого следует, что крестьянской корпорации земельных собственников может принадлежать любой гражданин Российской Империи, будь то вчерашний колхозник или вернувшийся на родину эмигрант, получивший земельный надел от правительства или приобретший его на собственные средства (при возможной ссуде от подлежащего восстановлению Крестьянского Банка), при непременно даваемом им обязательстве заниматься земледелием путем вложения собственного труда.

Примечание. Земельные владения их прежних, дореволюционных собственников возвращены им обратно быть не могут.

3. Земельный собственник имеет полное право завещать, продать или подарить свою землю по своему усмотрению, но с тем условием, что ее новый владелец будет так же лично трудиться на полученной или купленной им земле.

4. Земельный собственник имеет полное право увеличивать размеры своего земельного участка любым законным путем и использовать для его обработки наемную рабочую силу на основании контрактов, контролируемых государственной властью, которая посредством существующего законодательства ограждает эту рабочую силу от несправедливой эксплуатации ее землевладельцами и обеспечивает ей справедливый прожиточный минимум и все социальные права и преимущества, которыми пользуются другие категории трудящихся.

Примечание. Отдача земли в аренду не допускается.

5. Земли, отведенные правительством монастырям, должны обрабатываться либо теми иноками, которые не несут особых обязанностей в сфере общепольной деятельности монастырей, о которой говорится в пункте 9 главы «Российская Православная Церковь», либо наемными рабочими при соблюдении условий, указанных в пункте 4 настоящей главы.

6. Земельным собственникам предоставляется право обрабатывать землю исключительно в индивидуальном порядке или же объединиться для этой обработки в любые категории коллективного землепользования при единственном условии, что и в последнем случае каждый из них остается полноправным собственником своего земельного участка.

7. Каждый земельный собственник является полным хозяином своего урожая и волен продавать продукты своего труда по любой цене. Однако, впредь до достижения российским земледельцем такого уровня процветания, при котором каждый гражданин Империи будет обеспечен достаточным количеством сельскохозяйственных продуктов, правительством, в согласии с Народным Собранием, будут установлены твердые цены на эти продукты.

8. Обязанности Министерства Земледелия состоят в следующем: а) контроль над законностью перехода земельных участков из одних рук в другие; б) контроль над законностью эксплуатации

ПРИЗЫВ К РУССКИМ ЖЕНЩИНАМ!

К вам, дорогие соотечественницы, обращаюсь с горячим призывом, откликнуться и внести посильную лепту больному Н. Г. Поточкию. Николай Георгиевич отказался от личной жизни, всецело посвятив себя на служение Родине. Живя скромно, не жалуясь, — он с женой долго переносил все лишения эмигрантской жизни, но теперь болезнь лишает его возможности продолжать начатое служение России, и нет средств на лечение. Каждая из вас, русских женщин, должна помнить, что это может быть с каждым из наших мужей.

Благодаря неустанному труду Н. Г. литература Народной Монархии достигла Советского Союза. Достаточно вспомнить, еще не так давно состоявшуюся Олимпиаду в Риме, где наше молодое поколение за Железным Занавесом находило в своих чемоданах брошюры Народной Монархии — узнало о том, что у нас в эмиграции живет законный Наследник Престола Е. И. В. Великий Князь Владимир Кириллович. Не многие способны посвятить себя всецело такому большому труду — и вот болезнь — вызванная недоодеванием, переутомлением — сломила и подорвала силы Н. Г. Наш долг, русские женщины, отозваться — неважно, как велика лепта — с мира по нитке — голому рубашка, гласит наша русская пословица. Верю, что мой призыв дойдет до сердец русских женщин — и наша лепта восстановит силы и даст стимул для дальнейшей работы, внесет луч солнца, согретое больное сердце и организм, волеет радость и силы!

Господи, помоги!
Мария Кушкова А.
Viña del Mar (Chile)

В воскресенье, 17 января 1962 года,
в 17 часов
Русский Дом устраивает
ЕЛКУ ДЛЯ ДЕТЕЙ
Запись до 1-го января 1962 года.

земельными собственниками рабочей силы; в) наделение земельными участками всех граждан, изъявивших желание стать землевладельцами; г) широкое финансирование всех областей земледелия при посредстве кредитных операций Крестьянского Банка и в особенности крестьянской кооперации; д) создание, поддержку и максимальную модернизацию всех сельскохозяйственных учебных заведений, образцовых хозяйств, деятельности агрономов и инструкторов; е) ввоз из-за границы наилучших семян, земледельческих орудий (если в первое время в них будет недостаток), племенных пород скота и т. п.; ж) организация экскурсий землевладельцев в страны с высоким уровнем развития сельского хозяйства; з) исследование еще неосвоенных земель Империи и организация переселения на них всех желающих землевладельцев без всякого принуждения и на самых льготных условиях, и т. д.

9. Особое внимание должно быть обращено государственной властью на духовно-патриотическое воспитание корпорации земельных собственников. Во всех сельскохозяйственных учебных заведениях обязательно прохождение курса национально-патриотического воспитания. Целям последнего должны служить местные кинематографы, радио-передачи, институт разъездных лекторов в периоды менее интенсивных земледельческих работ, церковные проповеди сельских священников, местные газеты и журналы, библиотеки, выставки, музеи и т. п. И, в конечном счете, все должно быть поставлено на службу той великой цели, чтобы новый российский земельный собственник проникся сознанием того, что, как он является полным хозяином своей земли и своего урожая, так и Самодержавный Российский Монарх является полноправным Хозяином всей Земли Русской.

Н. Поточкий

Следует: Рабочий вопрос.

Письмо в Редакцию

Многоуважаемый Господин Редактор! Весьма был бы Вам признателен, если Вы нашли бы возможным поместить нижеследующие строки в Вашей газете.

ОТВЕТ КЛЕВЕТНИКАМ

Мне доставлена вырезка из газеты «Новая Заря» от 28 сентября этого года со статьей за подписью А. Вонсяцкого под заголовком «Мадридские Багратионы».

Статья эта — вызывающая, полная клеветнических выпадов не только по отношению к семье Баратионов, но она претендует заниматься и иными сторонами Мадридской беженской жизни.

Ответ клеветникам, полагаю, впоследствии от сведущих беспристрастных лиц, я же, в качестве настоятеля православной церкви в Мадриде, коснусь только вопросов близко стоящих к церкви и приходу.

Одно общее замечание: если в этой отдаленной от нашей общей Родины стране существует православная церковь — где все православные, проживающие в Испании, имеют уголок для слышания и возношения литургических молитв — то этим мы обязаны и должны благодарить князя Ираклия Багратиона, как бы ни относиться к его личности.

Вонсяцкий и его Мадридские клеветники-информаторы безрассудно уверяют неосведомленных в Мадридских делах лиц, что Багратион создал в Мадриде свою «дворцовую церковь». Я, приглашенный им занять место настоятеля в предусмотренной церкви, в те годы проживал в Риме и имею документальное доказательство, что он предлагал мне, тогда мирянину, рукоположиться и настоятельствовать в церкви, которая должна будет обслуживать всех православных мадридцев. Я имел тяготение к священному сану и это задание мною и было выполнено, по указу Предстоятеля Русской Зарубежной Церкви — Митрополита АНАСТАСИЯ.

Удостоившись рукоположения в иерейский сан в Париже, я немедленно выехал в Мадрид на предмет выяснения и урегулирования церковной жизни, до того времени, разрозненной православной общины.

Не скрою, что между мною и князем Багратионом имелись расхождения по тем или иным вопросам, но они вскоре были урегулированы. Вначале мне приходилось совершать Богослужения в частных домах, но затем, стараниями князя Багратиона, была нанята вилла, где и устроена маленькая часовня, вполне вмещающая Мадридских немногочисленных православных.

До созыва общего собрания, на котором был избран, так называемый, административный орган от всех здесь проживающих национальностей, расходы по церковному дому оплачивались Багратионами, и финансовыми делами заведывал, ныне покойный, отец князя Ираклия. Да будет стыдно Вонсяцкому и его инспириаторам доводить до общественного мнения, что Багратион-отец «прикарманивал Церковные деньги!» Можно быть клеветником, но не терять разума: выходит так, что покойный крал собственные деньги!

НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ В АРГЕНТИНЕ

открывает 18-го января 1962 г. свой
VIII ЛАГЕРЬ на собственном участке в местечке Болса около Алта Грасия, пров. Кордоба.

Принимаются дети от 8 до 15 лет.
Запись закрывается 28-го декабря.

Записаться можно по субботам от 15 до 17 час. в Корпусном Доме или во время церковных служб в Соборе у гр. Уварова, или в храме Покрова Пресв. Богородицы в Темперлее у гр. Шереметева.

14-го января 1962 года в Корпусном Доме (Бажестер, Сан Мартин 344) Сретенское Сестричество при Кафедр. Соборе устраивает

ЕЛКУ

для детей и
РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ПРАЗДНИК
для взрослых и молодежи. (Подробности будут объявлены дополнительно).

Здравомыслящий и христианско настроенный человек имеет все основания негодовать, что сей неведомый нам Вонсяцкий и его недобросовестные информаторы с непонятным остервенением перебирают обстоятельства имеющие место 13 лет тому назад! Мы их изжили и с Божьей помощью общими усилиями достигли содружества и мирного церковного сотрудничества. Своими безрассудными выпадами Вонсяцкий и его Мадридские инспириаторы могут обрадовать лишь наших врагов, да и то лишь стоящих на самой низкой ступени умственного развития.

Заканчивая эту заметку, считаю нужным осведомить читателей, что возбужденное князем Багратионом в 1948 году ходатайство перед Испанским Правительством о разрешении открыть в Мадриде православную церковь было сперва отклонено, и только благодаря его знакомству и дружескому отношению к нему Греческого Посланника (ныне Посла) Спиридона Капитанидеса удалось добиться утверждения церкви со всем и правами «юридического лица». Об этом мною в свое время было доведено до сведения моего иерарха Митрополита АНАСТАСИЯ, который из внимания к Греческому посольству и ради сохранения православного прихода в Мадриде, благословил меня на переход в юрисдикцию Вселенского Патриарха.

Протоиерей Рафаил Иваницкий-Ингило, Настоятель Мадридской Святого Апостола Андрея Первозванного церкви.

ЛУЧШИЙ ПОДАРОК!

во всех случаях, когда Вы хотите
обрадовать родных и друзей
**ИНВАЛИДНЫЕ КАЛЕНДАРИ
НА 1962 ГОД**

Главного правления зарубежного
Союза Русских Военных Инвалидов.
Находятся в продаже в киосках
при всех русских церквях, в магазине братьев Лашкевич и у казначей Союза Русских Белых Военных Инвалидов А. А. Навроцкого.

31-го декабря с. г. в 22 часа
ДОМ РУССКИХ БЕЛЫХ
устраивает в своем помещении
(Карлос Кальво 2851)
ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА
Вход — 60 песо. Предварительная
запись на столики по Т.Е. 97-0447.

ЗУБНОЙ ВРАЧ
А.В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional
de Odontología
Лечение корней зубов —
Endodoncia.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием по записи — понедельник,
вторник, четверг и пятница от 15-19.
Тел. 88-0431
Capital — с. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ДОКТОР
Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА-БАУМГАРТЕН
п р и н и м а е т
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL

НА ОКЕАНЕ. в ПОСЕЛКЕ-ПАРКЕ
в окрестностях Мар де Ахо СДАЕТСЯ
ДЕПАРТАМЕНТ и КОМНАТЫ
Escribir: Sr. M. Tam, Casilla de Correo Nº 4, Villa Ballester, FNGBM

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ
МИТРОПОЛИТА АНТОНИЯ
Вышел в свет восьмой том труда Архиепископа НИКОНА: «Жизнеописание Блаженнейшего АНТОНИЯ, Митрополита Киевского и Галицкого». 8-й том содержит в себе: «Опыт Христианского Православного Катехизиса», «Догмат Искушения» м. Антония. Разбор возражений против «Догмата Искушения» и проповеди за 1935-36 г. г. В этой книге разрешаются важнейшие вопросы духовной жизни. В книге 352 стр.

КОМИТЕТ РОССИЙСКОГО ОБЩЕСТВА КРАСНОГО КРЕСТА (ст. орг.)
у с т р а и в а е т

ВСТРЕЧУ НОВОГО ГОДА
в Клубе Банко Муниципал, улица Мадеро 1591 в Висенте Лопец,
31-го декабря в 22 часа.

Первоклассный оркестр. Доступный буфет. Лотерея. Котильон.
Заблаговременная запись на столики у г-жей: Ю. М. Дыдзинской — 791-5058; А. А. Касабян — 73-7801; И. Е. Мелла — 792-2241; Л. К. Михайличенко — 791-0668; Т. И. Фишер — 791-9749; А. Б. Шарф — 73-9113.
Средства сообщения — Трол.: 301, 302. Коллективы: 25, 60, 230, 259, 19, 223, 68 и 268.

